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Il deputato Saffi scrive che per motivi eia lui resi di 
ragione pubblica giudicò debito di politica onestà di 
ricusare l'onore che i suoi elettori gli fecero, deputan-
dolo a rappresentarli in Parlamento ; dà perciò la sua 
rinunzia. 

Il deputato Crisci scrive che le speciali circostanze 
di famiglia in cui versa persistendo a rendergli impos-
sibile il suo allontanamento da Napoli, adempie al pe-
noso dovere di rassegnare le sue demissioni da de-
putato. 

Il deputato Zuppetta scrive che la sua malattia d'oc-
chi obbligandolo ad una lunghissima cura, sente il do-
vere di rinunziare al mandato di rappresentare la na-
zione, affinchè il collegio di Sansevero possa scegliere 
un altro deputato. 

Rimangono adunque vacanti i collegi di Forlì, di Ài-
rola e di Sansevero. 

Il deputato Angeloni dichiara che se fosse stato 
presente alla tornata del 22 marzo, avrebbe aderito 
all'ordine del giorno degli onorevoli Bixio, Casaretto, 
Berti-Pichat ed altri, e quindi avrebbe votato pel no 
contro le conclusioni dell'ufficio. 

Gli uffici I, III, IV, VIII e IX hanno autorizzata 
la lettura di un progetto di legge dell'onorevole Cancel-
lieri. Se ne darà lettura, 

« Articolo unico. Nessun carattere eli reato è rico-
nosciuto nei fatti e negli avvenimenti contrari ai Go-
verni degli Stati già esistenti in Italia prima della sua 
costituzione in regno italiano. 

« Cessano di diritto tutti gli effetti di procedimenti 
e delle condanne riguardanti i fatti e gli avvenimenti 
medesimi, che per le leggi di quegli Stati non più esi-
stenti costituivano reati politici. » 

Quando sara presente il deputato Cancellieri, gli 
domanderò in qual giorno intenda svolgere questo 
schema di legge. 

(I deputati D'Ondes-Reggio , Cognata e Paparo pre-
stano giuramento.) 

DEPRETIS. Credo di corrispondere al desiderio dei 
miei onorevoli colleghi annunziando alla Camera che 
i lavori della Commissione incaricata di esaminare il 
progetto di legge sui provvedimenti finanziari sono 
giunti al loro termine. Tuttavia, quantunque la Com-
missione sia sempre rimasta in permanenza per adem-
piere al suo mandato, e le diverse Sotto commissioni 
fra le quali il lavoro è stato suddiviso siansi alacre-
mente adoperate nel lavoro loro affidato, e quantunque 
l'onorevole relatore siasi occupato con zelo ed opero-
sità indefessa, la relazione non può essere deposta que-
st' oggi sul banco della Presidenza, come la Commis-
sione avrebbe desiderato. Manca ancora, nel vasto tema 
che fu esaminato, quel lavoro di coordinamento che 
pure è necessario sia fatto prima che iì progetto venga 
innanzi alla Camera. 

Questo lavoro però la Commissione lo sta com-
piendo ; spero che sarà finito fra pochissimi giorni, e 

quindi ben presto sarà presentata la relazione sui prov-
vedimenti finanziari. Ho creduto di corrispondere al 
desiderio della Camera e del paese annunziando a che 
punto si trovi questo che è importantissimo fra i lavori 
del Parlamento. 

PANATTONI. A nome della Commissione incaricata 
dell'esame del progetto di legge sulla tassa di regi-
stro, di cui ho l'onore di essere presidente, e che mi 
incaricò anche della relazione, debbo far presente alla 
Camera che il lavoro è compiuto, e che esso è anche 
passato alla tipografia, e che la Commissione ha rav-
visato conveniente di tenere un'ultima conferenza, col-
l'intervento del ministro, appena avrà sott'occhi le 
bozze. 

Io credo dunque che entro la settimana il nostro la-
voro potrà essere presentato alla Camera. 

PRESIDENTE. L'onorevole Botta è invitato di venire 
alla tribuna per riferire sopra un'elezione. 

RELAZIONE SOPRA UN'ELEZIONE. 

ROTTA, relatore. Ho l'onore, a nome dell'ufficio VII, 
di riferire sull'elezione del collegio di Gavirate. 

Questo collegio si compone di quattro sezioni e di 
774 elettori, dei quali convennero all'urna nella prima 
votazione 431. I loro voti andarono così divisi: 

Al signor Frapolli Lodovico 219 ; all'avvocato Mo-
sca Antonio 80; all'ingegnere Giuseppe Peroni 64. 
Gli altri voti andarono divisi fra diversi altri candi-
dati. 

Nessuno avendo riportato in questa prima votazione 
la maggioranza prescritta dall'articolo 91 della legge 
elettorale, si procedette al ballottaggio fra i signori 
Frapolli Lodovico e Mosca Antonio, i quali avevano 
ottenuto il maggior numero di suffragi. 

In questa sesonda votazione i votanti furono 529, 
ed i voti andarono così divisi : 

Al signor Frapolli Lodovico 303 ; all'avvocato Mo-
sca Antonio 225; voto nullo 1. 

Avendo il signor Frapolli Lodovico raggiunta la 
maggioranza prescritta dalla legge, il presidente del-
l'ufficio definitivo della sezione centrale lo ha procla-
mato deputato. 

Non vi sono proteste ; le operazioni sono state re-
golarissime, quindi a nome dell'ufficio VII propongo 
la convalidazione di quest' elezione. 

(E approvata.) 

PRESENTAZIONE Di SCHEMI DI LEGGE. 

CHIAVES, ministro per l'interno. Ho l'onore di pre-
sentare alla Camera un progetto di legge per l'autoriz-
zazione di una spesa occorrente per il compimento 
delle opere di costruzione di un nuovo carcere giudi-
ziario cellulare a Sassari. (V. Stampato n° 88) 

Presento similmente un progetto di legge per la ret-


